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Підготовки спеціалістів будь-якого напряму в нових 
умовах функціонування економіки в глобалізованому світі 
вимагає надзвичайно зміненого підходу як до самого процесу 
підготовки, так і до змін в напрямах цього процесу. Відомо, 
що розвиток цифрової економіки в світі відбувається різними 
темпами і за різними напрямами, для створення єдиних ста
ндартів, контролю за цифровим ринком, для спрощення про
цесу обміну інформацією, підвищення захисту та надійності 
систем та даних, розширення бізнес-можливостей між різ
ними країнами (особливо європейськими), створюється 
«Східне партнерство», котре дасть змогу уникнути виник
ненню деяких непередбачуваних проблем та вирішити ті, що 
уже створилися. Зрозуміло, що впровадження цифрової еко
номіки несе як позитив та розвиток, так і деякі ризики, для їх 
ми й пропонуємо впроваджувати інфраструктурні проекти, 
котрі можна об’єднати в дві групи: 1) створення безпосеред
ньо цифрової інфраструктури та 2) реформування вищої 
освіти (в основі такої реформи має бути більша відкритість 
вузів України міжнародній співпраці), покращення якості 
університетських наукових досліджень з використанням но
вітніх світових досягнень.

© Коляденко С. В., 2018



5 6 Коляденко С. В.

Розглянемо більш детально напрям реформування сис
теми освіти. Тут також можна виділити два вектори, що пот
ребують термінових змін -  реформування системи освіти 
безпосередньо та навчання персоналу, що уже працює на під
приємствах, що впроваджують технологічні нововведення.

Що стосується реформування системи освіти , то вона 
має проходити в декілька етапів (причому, зміни можна 
впроваджувати, починаючи з будь-якого з них):

- шкільна освіта має базуватися на навчанні учнів з ви
користанням новітніх технологій навчання, яке само собою 
навчить майбутніх управлінців, службовців, робітників ви
користовувати принципи цифрової економіки в їх майбутній 
діяльності;

- середня спеціальна освіта передбачає навчання робо
чим спеціальностям, які необхідні навіть уже сьогодні для 
роботи в нових умовах;

- вища освіта має об’єднати все краще від радянської 
системи та кращі зразки світової. Багато спеціалістів із євро
пейських та американських університетів (іноді і українські 
вчені) пропонують відкинути застарілу радянську класичну 
освіту з чим ми не погоджуємося, адже фундаментальне нав
чання та дослідження в українських сьогоднішніх універси
тетах достатньо високе і змінювати його недоцільно. Варто 
запозичити досвід та впровадити у вищій школі більшу кіль
кість дослідницьких форм навчання, більш тісну співпрацю з 
майбутніми роботодавцями, міжнародне співробітництво ви
шів різних країн (особливо звертаючи увагу як на всесвітньо- 
відомі, так і менш знамениті, але які займаються 
конкретними проблемами, що цікавлять українських дослід
ників, наприклад, для ВНАУ -  це вивчення альтернативних 
джерел енергії в Європі та світі).

Другим напрямом є навчання персоналу, що вже пра
цює. На жаль, на сьогоднішній день нема спеціальних навча
льних закладів, котрі б займалися викладанням робітникам 
нових розробок вчених або винахідників; нема таких навча
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льних центрів по вивченню та впровадженню наукових дос
ліджень та нових розробок в галузі цифрової економіки. На 
нашу думку, вирішенням цієї проблеми могло б бути вико
ристання спеціалістів, що мають фахову підготовку з еконо
мічної кібернетики. Вони мають відповідні знання з 
основних напрямів нових форм економічної діяльності для 
любої галузі народного господарства.

Виші та бізнес-школи можуть зіграти важливу роль у 
навчанні лідерів та керівників вищої та середньої ланки у ви
користанні ІТ-технологій, необхідно проводити онлайн-нав- 
чання тощо. Широке впровадження нової цифрової 
економіки в Україні вимагає не тільки нових технологій, але 
й нового типу мислення, нового погляду на організаційний 
процес.

Для зменшення ризиків при таких підходах до навчання 
в Україні ми пропонуємо більш широке співробітництво з 
університетами інших країн Європи.

Ще один напрям впровадження досягнень розробників 
цифрових технологій для України -  повернення ІТ- 
спеціалістів з-за кордону, коли вони, отримавши високий рі
вень ІТ-освіти в Україні, та величезний досвід роботи за ко
рдоном, можуть працювати над розбудовою економіки, 
навчанням співвітчизників та впровадженням новітніх дося
гнень в цифровій економіці саме в Україні. Адже багато з них 
виїжджали за кордон не через велике бажання, а через немо
жливість на той час реалізувати свої можливості в нашій кра
їні. Зараз багато чого змінюється, а значить вони з 
задоволенням будуть працювати на економіку своєї країни, в 
останній час саме так і відбувається: багато ІТ-спеціалістів, 
отримавши великий досвід роботи в різних за напрямом сфе
рах економіки світу повертаються в Україну.
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